

# 我市发布 2025年“清明追思 文明祭扫”倡议书

本报讯(记者 申长明)清明将至,为倡导移风易俗,弘扬绿色、低碳、安全的文明祭扫新风尚,3月28日,市文明办、市民政局发布2025年“清明追思 文明祭扫”倡议书。

倡导移风易俗,弘扬文明新风。传承“尊老敬老、厚养礼葬”传统美德,提倡在世时多尽孝心、勤加陪伴,离世后节俭治丧、文明祭奠,摒弃薄养厚葬、攀比浪费的陈规陋习。简化丧葬仪式,不搭建灵棚、不焚烧纸钱,不搞封建迷信活动,以家庭追思、撰文纪念等庄重方式寄托

哀思。

践行绿色祭扫,守护生态家园。支持骨灰深埋、骨灰寄存、树葬、草坪葬等生态安葬方式,减少对土地的占用。树立文明祭祀新观念,以献一束花、敬一杯酒、植一棵树、讲一段往事等方式来缅怀先辈。以文明、环保、低碳、节俭的方式开展祭祀活动,以实际行动践行绿色发展理念,守护绿水青山。

深化文明实践,共建和谐乡风。依托新时代文明实践中心(所、站),以“牧野新风”主题为统领,开展“文明祭扫劝

导”“红色家风宣讲”等文明实践活动。倡导机关、学校、企业等开展“清明祭英烈”主题纪念活动,通过参观烈士陵园、爱国主义教育基地,传承英烈精神,汲取奋进力量。党员干部、道德模范和身边好人等先进典型要带头践行、积极倡导绿色文明祭扫方式,以身作则引导群众破除陈规陋习,凝聚移风易俗合力。

确保安全有序,共筑平安家园。强化安全意识,严格遵守森林防火、消防安全等规定,不携带火种、易燃易爆物品进入林区或祭扫场所,不在林区、山头、路

边、公园、广场、小区等场所烧纸钱冥物、燃放烟花鞭炮,严防火灾事故发生。倡导错峰出行,尽量选择公共交通或拼车、步行等绿色方式,避免交通拥堵;服从祭祀现场指挥,共同维护祭扫秩序,最大限度避免各类事故发生。

慎终追远,民德归厚。大家积极行动起来,从自身做起,从点滴做起,做文明祭祀的践行者,做绿色殡葬的先行者,做中华优秀传统文化的弘扬者,共同营造平安、和谐、清朗的清明氛围,为弘扬时代新风、建设生态文明贡献力量。

## 我市发布 清明假期全市道路交通预判和绕行方案

本报讯(记者 申长明 实习生 李雪莹)清明将至,我市公墓和旅游景点周边交通压力将明显增大,为方便市民出行,营造良好的交通环境,3月30日,我市发布清明假期全市道路交通预判和绕行方案。

据了解,清明节(4月4日)当天,宏力大道市烈士陵园、人民路西段福泰人义纪念馆、凤泉区团结路北段龙凤公墓、辉县市烈士陵园、辉县市万寿山公墓、卫辉市龙居山公墓等地预计将出现祭拜高峰,车流量将大幅提高,交通压力较大。前往祭拜的市民注意要提前规划时间和路线,尽量避开高峰时段;如遇车流量较大时,一定要听从执勤民警指挥,

按序通行;因各公墓现有停车场难以满足需要,相关部门已划定了临时停车区域,要在指定位置停放车辆,不乱停乱放。

今年清明假期为4月4日至4月6日,在此期间7座及7座以下的小型客车高速公路免费通行。具体免费时间为4月4日0时至4月6日24时。在此,交警提醒广大驾驶人,在高速公路上行驶要注意保持安全车速和安全距离,遇到交通流量大或交通拥堵时,不要占用应急车道。

在景区道路方面,辉县市、卫辉市景区周边的道路如229省道、226省道会出现交通高峰;荷宝高速新乡西站和京港

澳高速新乡站附近道路在节假日期间车流量较大;前往五龙山景区的车辆可从荷宝高速新乡西站下站后直达五龙山景区;前往八里沟景区的车辆可从太行高速八里沟站或郑辉高速洪洲站下站后直达八里沟换乘中心。前往万仙山景区的车辆可从范辉高速万仙山下站后直达景区。前往宝泉景区的车辆可从太行高速宝泉山下站后前往景区。辉县市太行山景区道路临水临崖、急弯陡坡路段较多,请驾驶人减速慢行,注意行车安全;227省道等山区道路路窄弯急,或临崖靠涧,交通风险较大。转弯时车辆易占对向车道,若转弯过急,易导致车辆相撞。广大驾驶人在行经山区道路时,请

注意观察,小心谨慎驾驶,切勿强行超车会车,切忌超员、超载、疲劳、酒后驾驶;前往封丘青龙湖的车辆可以沿311省道行驶至与213省道交叉口向青龙湖方向;前往陈桥宋源湖、湿地公园、黄袍加身处的车辆可以沿311省道行驶至鲁陈线向陈桥方向。

市区道路方面,新乡火车站、新乡客运总站、新乡汽车东站、高铁新乡东站附近道路;商业区集中的人民路中段、平原路西段、胜利街中段以及市体育中心、人民公园、胖东来生活广场、宝龙广场、万达广场周边道路等路段交通压力较大。市民出行前应合理选择出行路线,避开交通高峰时段或易堵路段。

## 我市发布清明假期事故多发路段

本报讯(记者 申长明 实习生 李雪莹)清明将至,为方便市民出行,3月30日,我市交管部门发布清明假期道路危险路段。

我市清明假期道路危险路段主要包括:市区的311省道(新延路)关堤镇路段。由于311省道车流量大、关堤镇村

庄密集,非机动车、行人随意横穿马路现象较多,道路交通事故多发。提醒驾驶人行驶至该路段时谨慎驾驶、减速慢行。

234国道辉县市宋庄路段。该路段交通流量大、车辆类型复杂、弯道多、落差大且连续下坡。提醒驾驶人行驶至该

路段时谨慎驾驶、减速慢行。

新辉路环宇立交桥至荷宝高速新乡西站段。新辉路部分村庄路口无红绿灯和电子监控设备,过往车辆、行人随意通行,存在安全隐患。提醒驾驶人行驶至该路段时谨慎驾驶、减速慢行。

荷宝高速新乡段、大广高速新乡段

车流量较大,因高速公路假期免费通行,车流量较大,此外该路段重型货车较多,请驾驶人保持安全车距、谨慎驾驶。新晋高速K42至K69路段。该路段为新开通高速,弯道、坡道、隧道较多,路况复杂,请广大驾驶人谨慎驾驶、减速慢行。

### 【平原腔声】

## 奋斗春风里 奋战二季度

□姬国庆

时间过得真快,今天是4月1日,2025年的四分之一已经过去,现在进入二季度。

牧野大地,春潮澎湃,欣欣向荣。今年以来,各级各部门以“开局就是决战、起步就要冲刺”的姿态,积极进取,努力奋斗,各项工作取得了很大成绩,很多部门实现了首季“开门红”,开局良好,信心倍增。

宏伟的目标在前方召唤,奋斗的道路在脚下延伸。二季度是承接上半年、开启下半年的关键季,是实现全年目标任务的关键期。二季度的工作成绩如

何,对于搞好下半年的工作,以及能否实现“全年红”,具有重要意义和重要作用。

一年之计,始发于春。放眼牧野大地,工厂里、田地里、商场里……一个个奋斗的身影,组成了春日里最美丽的图景,奋斗者的身影格外闪亮。

在这个生机勃勃的季节里,各级各部门还应当清醒地认识到,在我们的工作中,还存在着一些困难和挑战,稍有松懈,工作就有可能陷入被动局面。

春回大地暖,奋斗正当时。春天是播撒希望的季节,当前,不但是春光无限的好季节,而且也是“奋斗春风里,奋战二季度”的好时节,开启了新一轮的奋斗。

奋斗春风里,奋战二季度,必须坚定必胜信心。从现在开始,各级各部门要拿出“翻篇归零”的状态,抱定发展信心,坚定必胜决心,振奋精神,保持定力,乘势而上,接续奋斗。

奋斗春风里,奋战二季度,必须实现新的突破。各级各部门要科学判断形势,正确面对困难和挑战,咬定目标,铆足干劲,把重点工作抓在手上、落实到具体行动上,确保二季度开好局、起好步,在新征程上展现更大作为、实现新的突破。

奋斗春风里,奋战二季度,必须转变工作作风。各级各部门要坚决扛起责任担当,切实转变工作作风,以分秒必争的

紧迫感和时不我待的责任感,争时间,抢速度,以务实举措全力推进二季度的各项工作。

奋斗春风里,奋战二季度,必须抓住一切有利时机和条件。各级各部门要奋勇争先,积极作为,抓住一切有利时机和条件,全力以赴强攻二季度,确保时间过半、任务过半,争取实现“二季红”“半年红”“满堂彩”。

春风浩荡满目新,努力奋斗正当时。在这个春暖花开的春天里,各级各部门要迎着春风,锚定目标,以奋斗作笔,奋战为墨,在牧野大地的春风里续写高质量发展的新篇章,不负春光韶华。